

SIMPOZION „CENTENARUL NAȘTERII ACADEMICIANULUI VICTOR TUFESCU”

Cea de-a treia ediție a manifestărilor – devenite tradiționale – organizate în fiecare toamnă de Muzeul „Casa Mureșenilor”, în colaborare cu Inspectoratul Școlar al Județului Brașov și Filiala Brașov a Societății de Geografie din România, cinstind memoria adeseori uitată de urmași a unor personalități din domeniul științelor despre Pământ care s-au afirmat în spațiul geografic generos al Brașovului sau au contribuit la cunoașterea, la afirmarea lui, a fost consacrată în 2008 academicianului profesor **Victor Tufescu** (1908-2000). La omagiul adus acestui strălucit om



de știință și dascăl de mare har, în ziua de 23 octombrie 2008 a participat un numeros public avizat. Au fost prezenți și membri ai familiei sale.

Înscrierea și a Brașovului între orașele în care a fost cinstită memoria sa, în anul centenarului nașterii sale, se datorează faptului că în 1935 și-a început activitatea didactică la Liceul (astăzi Colegiul Național) „Dr. Ioan T. Meșotă”, școală de tradiție ce își va serba 140 de ani de existență în 2009, unde figurează până în 1938, timp în care și-a susținut și teza de doctorat la Universitatea din Iași.

În paginile ce urmează sunt redată toate comunicările rostite cu acest prilej, în cadrul atât de adecvat al Muzeului „Casa Mureșenilor”, de către foști elevi, discipoli și colegi, dintre care unii au urmat studiile liceale în Brașov sau păstrează afinități familiale cu urbea de la poalele Tâmppei. De asemenea, a fost inclus și mesajul de suflet trimis din Australia de fiica sa, Astrid Tufescu-Gionea, citit de nepotul de frate al profesorului, ing. Mihai Tufescu, el însuși brașovean.

Reuniunea a prevăzut și un moment muzical cu piese de virtuozitate violonistică de Brahms (*Dans ungar*) și Saint-Saëns (*Rondo capriccioso*) (se știe că profesorul Tufescu era, în tinerețe, și un înzestrat violonist), interpretate de elevi ai Liceului de Muzică „Tudor Ciortea” din localitate, Octavian Moașea și Alexandru Pârvu.

Potrivit tradiției instaurate încă de la prima ediție, marcând o necesară continuitate între generații, la sfârșitul manifestării au fost răsplătiți cu premii elevii din județul Brașov remarcăți la Olimpiada Națională de Geografie și la alte concursuri naționale de profil din anul 2008, precum și profesorii lor îndrumători. Premiile, constând în cărți și reviste, au fost oferite de „National Geographic” România, revista „Atlas De Agostini”, Institutul Goethe (toate din București) și Muzeul „Casa Mureșenilor”.

Pentru cea de-a cincea ediție a acestei manifestări, din 2010, au fost propuse numele profesorilor Nicolae M. Popp și Laurian Someșan, care, prin antecesorii sau prin propria lor activitate, au fost legați de viața culturală, științifică și educațională a Brașovului.

Șerban DRAGOMIRESCU